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Μακριά από τον στόχο οι διαπραγματεύσεις με την Ελλάδα (Τόμσεν) 
Παρά τα όσα διαρρέονται από την ελληνική πλευρά, για σημαντική προσέγγιση των δύο πλευρών μετά τις 

διαπραγματεύσεις του Σαββατοκύριακου, «Μικρή ώθηση» στις διαπραγματεύσεις της Ελλάδας με τους 

πιστωτές της βλέπει ο Πολ Τόμσεν τονίζοντας όμως ταυτόχρονα πως παραμένουν μακριά από τον στόχο.  Με 

συνέντευξή του στη γερμανική εφημερίδα «Handelsblatt», ο επικεφαλής του ευρωπαϊκού τμήματος του Διεθνούς 

Νομισματικού Ταμείου  αναφέρει πως «υπάρχει μια λίγο μεγαλύτερη ώθηση στις διαπραγματεύσεις μεταξύ των 

τριών θεσμών και της ελληνικής κυβέρνησης εδώ και κάποιες μέρες. Αυτό είναι μια καλή εξέλιξη και μας δίνει 

λόγους να ελπίζουμε», υπογράμμισε. Ωστόσο, πρόσθεσε ότι «απέχουμε ακόμη από το στόχο» και ότι χρειάζεται 

μεγαλύτερη επιτάχυνση για να υπάρξει έγκαιρα μια συμφωνία. Ο Τόμσεν δήλωσε  πως τα χρήματα της 

ελληνικής κυβέρνησης μπορεί να φτάσουν έως τον Ιούνιο. «Το βάρος των αποπληρωμών που πλησιάζουν για την 

Ελλάδα είναι πολύ μεγάλο. Πρέπει να καταλήξουμε σε συμφωνία εκ των προτέρων, ώστε να δοθεί επιπλέον 

βοήθεια». Ο επικεφαλής του ευρωπαϊκού τμήματος του ΔΝΤ προειδοποίησε πως δεν πρέπει να υποτιμώνται οι 

κίνδυνοι που συνδέονται με το ενδεχόμενου εξόδου της Ελλάδας από τη ζώνη του ενιαίου νομίσματος. «Κανείς 

δεν πρέπει να νομίζει πως ένα Grexit θα συνέβαινε χωρίς προβλήματα. Πρόσθεσε, τέλος, ότι ήταν σημαντικό να 

ελαχιστοποιηθούν οι μακροχρόνιοι κίνδυνοι όπως «ο κίνδυνος ότι η ζώνη του ευρώ θεωρείται ως ένα κλαμπ που 

ο καθένας μπαίνει και φεύγει όποτε του αρέσει», καθώς αυτό θα μπορούσε να εγείρει αμφιβολίες για το αν άλλα 

κράτη μέλη θα παραμείνουν στο μέλλον και γι' αυτό κάλεσε την Ευρωζώνη να στείλει «ένα πολύ ισχυρό πολιτικό 

μήνυμα» ότι χρειάζεται μακροπρόθεσμα μια ισχυρότερη δημοσιονομική και πολιτική ένωση. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
Νουαγιέ: Εξαντλούνται τα ενέχυρα των ελληνικών τραπεζών 
Οι ελληνικές τράπεζες ενδέχεται σύντομα να μην έχουν πλέον επαρκή ενέχυρα ώστε να εξασφαλίζουν την 

αναχρηματοδότησή τους από την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα, εάν η Αθήνα δεν καταλήξει σε συμφωνία με 

την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα και το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο για ένα 

πρόγραμμα οικονομικών μεταρρυθμίσεων, δήλωσε ο διοικητής της κεντρικής τράπεζας της Γαλλίας Κριστιάν 

Νουαγέ. Τα σχόλια του επικεφαλής της Banque de France, που δημοσιεύονται στο σημερινό φύλλο της 

εφημερίδας Le Figaro, καταγράφονται καθώς η Αθήνα καλείται να καταβάλει εντός του Μαΐου σχεδόν 1 δισεκ. 

ευρώ στο ΔΝΤ στο πλαίσιο της δανειακής της σύμβασης. 

….. Συνέχεια ……. 
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“Σε κάποιο σημείο, οι ελληνικές τράπεζες είναι πιθανό να μην είναι σε θέση να δώσουν αρκετά ενέχυρα ώστε να 

αποκτούν πρόσβαση σε αναχρηματοδότηση, ακόμη και για τη χορήγηση έκτακτης ρευστότητας”, είπε ο 

Νουαγέ, σύμφωνα με τη Φιγκαρό. 

“Επομένως επείγει η Ελλάδα να δώσει ένα τέλος στη σημερινή κατάσταση και η Αθήνα να συμφωνήσει σε ένα 

πρόγραμμα με το ΔΝΤ και με την στήριξη άλλων χωρών της ευρωζώνης προκειμένου να αποκαταστήσει την 

εμπιστοσύνη”, πρόσθεσε ο Γάλλος κεντρικός τραπεζίτης. 

Ο Νουαγέ υπογράμμισε ακόμη ότι μια ενδεχόμενη έξοδος της Ελλάδας από την νομισματική ένωση θα 

αποτελούσε “ένα τραύμα για την ευρωζώνη”, οι συνέπειες του οποίου θα γίνονταν ευρύτερα αισθητές, στην 

παγκόσμια οικονομία συνολικά. 

“Όμως γενικά αναγνωρίζεται ότι τις πιο δραματικές συνέπειες θα τις αντιμετωπίσει η Ελλάδα”, συνέχισε ο 

Νουαγέ, καθώς η χώρα σε μια τέτοια περίπτωση “θα υφίστατο μια μεγάλη οικονομική κρίση χωρίς να έχει 

κάνει τίποτε για να επιλύσει τα θεμελιώδη προβλήματά της, αυτά της ανάπτυξης και της ανεργίας”. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
NYT: Σε απόσταση αναπνοής από τη χρεοκοπία η Ελλάδα 
Σύμφωνα με τα όσα υποστηρίζει σε άρθρο του στους New York Times ο Landon Thomas Jr, το γεγονός ότι η 

Αθήνα εξετάζει ακόμα τρόπους για την αναδιάρθρωση του χρέους της, υποδεικνύει πόσο κοντά βρίσκεται η 

χώρα στην χρεοκοπία. Η συνάντηση του κ. Βαρουφάκη με τον "πρύτανη" των διεθνών δικηγόρων χρεοκοπίας, 

Lee C. Buchheit, κατά την επίσκεψη του ελληνα υπουργού στην Ουάσιγκτον, είχε κρίσιμη σημασία, σύμφωνα 

με αμερικανούς ειδικούς. Ο κ. Buchheit ήταν άλλωστε ο άνθρωπος που βοήθησε στη  συμφωνία για την 

αναδιάρθρωση του ελληνικού χρέους το 2012. Σύμφωνα με το δημοσίευμα, τα όσα συζήτησαν οι δύο άνδρες 

κατά την συνάντησή τους δεν έγιναν γνωστά, καθώς κανένας απο τους δύο δεν έκανε κάποιο σχετικό σχόλιο. 

Αλλά το γεγονός ότι ο κ. Βαρουφάκης αναζητεί ακόμα τρόπους για αναδιάρθρωση, υπογραμμίζει το πόσο κοντά 

βρίσκεται η Ελλάδα στο να κηρύξει χρεοκοπία, ενώπιον του δυσβάστακτου χρέους πολλών δισεκατομμυρίων 

που πρέπει να αποπληρώσει τις επόμενες εβδομάδες. Το βασικό μήνυμα του κ. Βαρουφάκη στην Ουάσιγκτον 

ήταν ότι η Ελλάδα κάνει το καλύτερο δυνατόν για να φέρει εις πέρας επώδυνες οικονομικές μεταρρυθμίσεις, 

παραμένοντας ταυτόχρονα πιστή στις εξαγγελίες για αντι-υφεσιακά μέτρα. Ομως η ελληνική κυβέρνηση και οι 

πιστωτές της παραμένουν σε απόσταση. Πολλοί αξιωματούχοι της Ε.Ε. και του ΔΝΤ διαμαρτύρονται πλέον 

δημοσίως για το γεγονός ότι ο κ. Βαρουφάκης καταναλώνει υπερβολική ενέργεια ως διάσημος οικονομολόγος - 

ήταν ο κεντρικός ομιλητής σε εκδήλωση του Brookings - αντί να σχεδιάσει ένα βιώσιμο σχέδιο που θα 

ικανοποιεί τους πιστωτές. 

Για την ακρίβεια, η Ευρώπη και το ΔΝΤ είναι έξαλλοι - όπως αναφέρει χαρακτηριστικά το δημοσίευμα των 

ΝΥΤ - διότι η Ελλάδα δεν έχει ακόμα αλλάξει το γενναιόδωρο σύστημα συνταξιοδότησης, ενώ ο κ. Βαρουφάκης 

έχει πάει στην αντίθετη κατεύθυνση, αυξάνοντας τις συντάξεις στα χαμηλότερα επίπεδα. "Ακόμα δεν έχουμε 

ένα κατανοητό, λεπτομερές σχέδιο" δήλωσε ένας απο τους ανώτερους δανειστές της Ελλάδας στους ΝΥΤ. 

"Επιπλέον, τα νούμερα δεν βγαίνουν..." "Πρακτικά και πολιτικά, το "κούρεμα" του ελληνικού χρέους 

αποκλείεται" δήλωσε ο Γ. Ντάισελμπλουμ την περασμένη Παρασκευή, αλλά πολλοί ειδικοί επιμένουν ότι ο 

φαύλος κύκλος της λιτότητας πρέπει να σταματήσει κι ότι ο μόνος τρόπος είναι ένα γερό "κούρεμα" του 

χρέους. Το γεγονός ότι ο κ. Βαρουφάκης είναι σε επαφή με τον κορυφαίο δικηγόρο επι θεμάτων χρεοκοπίας 

στον κόσμο, είναι ένα ισχυρό μήνυμα. Απο τότε που ανέλαβε τα καθήκοντά του, ο κ. Βαρουφάκης επιμένει ότι η 

Ευρώπη και ειδικά η γερμανίδα Καγκελάριος Μέρκελ, δεν θέλουν να αναλάβουν την ευθύνη για τον 

εξαναγκασμό της Ελλάδας σε χρεοκοπία και την έξοδο απο την Ευρωζώνη. Με τον χρόνο να τελειώνει και την 

Ελλάδα να ξεμένει απο ρευστό, οι ερχόμενες εβδομάδες θα αποδείξουν την σοφία αυτού του στοιχήματος. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

 

 

 

 

 

….. Συνέχεια ……. 
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WSJ: Απόσταση Ελλάδας με πιστωτές, αλλά και αισιοδοξία για συμφωνία 
Την απόσταση μεταξύ της Ελλάδας και πιστωτών σημειώνει σε δημοσίευμά της η Wall Street Journal. Στο 

άρθρο του Σάιμον Νίξον αναφέρεται πως ακόμα υπάρχουν πιθανότητες ώστε να αποφευχθεί το Grexit και η 

Ελλάδα να παραμείνει στην Ευρωζώνη, αναφέροντας πως δεν αναμένεται να υπάρξει συμφωνία στο Eurogroup 

της Ρίγας και τα αισιόδοξα νέα μεταφέρονται για τις 11 Μαΐου, όταν και θα δοθεί από τους πιστωτές το τελικό 

deadline. Σύμφωνα με ευρωπαίο αξιωματούχο [ακόμα δεν έχει επιτευχθεί τίποτα», από τότε που η χώρα άλλαξε 

κυβέρνηση και ανέλαβε τα ηνία ο ΣΥΡΙΖΑ. Στην πραγματικότητα η κατάσταση είναι ακόμα χειρότερη από 

τότε, όπως προσθέτει ο ίδιος αξιωματούχος. Ο Νίξον στην ανάλυσή του τονίζει πως η ευρωζώνη δεν πρόκειται 

να καταβάλει ιδία κεφάλαια για την διάσωση της Ελλάδας, εκτός κι αν τελικά υπάρξει συμφωνία η οποία θα 

επικυρωθεί από το ΔΝΤ. Μάλιστα κάνει λόγο για στοιχεία που έχουν παραθέσει οι δανειστές, σύμφωνα με τα 

οποία αν οι προτάσεις της κυβέρνησης προστεθούν, το πλεόνασμα του προϋπολογισμού θα μετατραπεί 

αυτόματα σε έλλειμμα της τάξης 10 με 15% και το χρέος θα εκτοξευθεί πολύ ψηλότερα από το όριο του 120% 

του ΑΕΠ, όπως έχει προβλεφθεί για το έτος 2022 και δεν υπάρχει περίπτωση η Ευρωζώνη να απελευθερώσει 

χρήματα προς την Ελλάδα με τέτοια «φανταστικά νούμερα», όπως χαρακτηριστικά αναφέρεται στο άρθρο της 

Wall Street Journal . 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Κυβέρνηση: Δεν ισχύει για τα Ταμεία, η υποχρεωτική μεταφορά ταμειακών διαθεσίμων στην 

ΤτΕ 
Σε καμιά περίπτωση δεν ισχύει για τα Ασφαλιστικά Ταμεία η υποχρεωτική μεταφορά ταμειακών διαθεσίμων 

στον ειδικό λογαριασμό της Τράπεζας της Ελλάδος που προβλέπεται στην Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου 

που προωθεί η κυβέρνηση, τονίζουν κυβερνητικές πηγές.  

Επιπλέουν, σημειώνουν ότι η υποχρεωτική μεταφορά ταμειακών διαθεσίμων των φορέων του Δημοσίου, 

στον ειδικό λογαριασμό της Τράπεζας της Ελλάδος ώστε να χρησιμοποιηθούν αν χρειαστεί για την έκδοση 

repos, δηλαδή τίτλων βραχυπρόθεσμου (έως 15 ημέρες) δανεισμού του κράτους, αποτελεί πρακτική που ισχύει 

σε αρκετές χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, επισημαίνοντας πως η ρύθμιση αυτή αναφέρεται σε φορείς οι 

οποίοι χρηματοδοτούνται από τον Κρατικό Προϋπολογισμό και δίνει τη δυνατότητα στο Δημόσιο να δανείζεται 

για μία χρονική περίοδο ως και 15 ημέρες ποσά τα οποία οι φορείς δεν έχουν ανάγκη.  

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

 

….. Συνέχεια ……. 

 

 
 
2 Ag. Theodoron Sq, 105,61      

Athens, Greece 

Tel.  +30 210 3212947 

Fax: +30 210 3314355 

 



 IV 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

\ 

 

 

 

 

 

 
 

Ημερήσια Νέα 

 

 

Γιατί γελάει ο Βαρουφάκης; Όταν 62δις ευρώ έκαναν «φτερά» από τις ελληνικές τράπεζες 

(Bloomberg) 
Άκρως δεικτικό είναι το νέο δημοσίευμα του Bloomberg, για τον έλληνα υπουργό οικονομικών. Ειδικότερα, το 

αμερικανό πρακτορείο ειδήσεων, αναφέρεται στα 62δις ευρώ υπολογίζει τις εκροές κεφαλαίων από την 

Ελλάδα το τελευταίο εξάμηνο το Βloomberg, συνοδεύοντας το σχετικό άρθρο με μια φωτογραφία του Ελληνα 

υπουργού Οικονομικών με τη λεζάντα: «γιατί γελάει ο Βαρουφάκης;». Ελλάδα και δανειστές, καλό θα ήταν να 

κάνουν ένα βήμα πίσω και να εξετάσουν τα «συντρίμμια», καθώς ανοίγει σήμερα ακόμα μια εβδομάδα 

διαπραγματεύσεων, αναφέρει το δημοσίευμα. 

Σύμφωνα με το άρθρο του Μαρκ Γουάιτχαουζ, στο Bloomberg View, τα στοιχεία της Τράπεζας της Ελλάδος 

για τις εκροές καταθέσεων δείχνουν ότι μέσα σε ελάχιστους μήνες κατάφεραν να αποδομήσουν την 

εμπιστοσύνη που έχτιζαν επί πολλά χρόνια. 

Από τα στοιχεία της ΤτΕ, η οποία καταγράφει το κάθε ευρώ που φεύγει από μια χώρα ως διακύβευμα, 

προκύπτει ότι οι εκροές κεφαλαίων έχουν "χτυπήσει" επίπεδα χωρίς κανένα προηγούμενο: Μόνο το τελευταίο 

εξάμηνο μέχρι και τα τέλη Μαρτίου, περίπου 62 δισ. ευρώ "έκαναν φτερά" από την Ελλάδα. Το ιλιγγιώδες 

ποσό αντιστοιχεί στο 1/4 του εγχώριου ΑΕΠ. 

«Είναι δύσκολο να γνωρίζουμε πότε θα σταματήσει η φυγή (κεφαλαίων). Ακόμα κι αν η Ελλάδα και οι 

δανειστές της ξεπεράσουν το τρέχον αδιέξοδο, θα πρέπει σίγουρα να αρχίσουν συζητήσεις για ένα πιο 

μακρόπνοο πρόγραμμα, ώστε να αντιμετωπιστεί το βάρος του χρέους, που εξακολουθεί να είναι δυσβάσταχτο, 

στο 175% του ΑΕΠ», αναφέρει ο αρθρογράφος. 

Ο Γουάιτχαουζ υπενθυμίζει πως το Bloomberg από την πρώτη στιγμή είχε επισημάνει πως η καλύτερη 

προσέγγιση που θα έπρεπε να ακολουθήσει η Ευρώπη ήταν η επικέντρωση σε μια τελική συμφωνία με την 

Ελλάδα που θα περιλαμβάνει και σημαντική ελάφρυνση του χρέους της. Μόνο έτσι θα μπορούσε η Ελλάδα να 

ακολουθήσει μια ρεαλιστική πορεία προς τη φερεγγυότητα και την οικονομική ανάκαμψη. Για να καταλήξει: 

«Όσο συνεχίζονται οι διαπληκτισμοί, τόσο πιο περιττή ζημιά θα γίνεται και θα διαβρώνονται τα όποια 

ωφελήματα η κάθε πλευρά ελπίζει να κερδίσει». 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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